

习近平看望医药卫生界教育界委员

希望妇女做敢于建设、敢于追梦的奋斗者

央视网消息(新闻联播): 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加中国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员, 并参加联组会, 听取意见和建议。他强调, 要把保障人民健康放在优先发展的战略位置, 坚持基本医疗卫生事业的公益性, 聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题, 加快实施健康中国行动, 织牢国家公共卫生防护网, 推动公立医院高质量发展, 为人民提供全方位全周期健康服务。要坚持教育公益性原则, 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系, 建设高质量教育体系, 办好人民满意的教育, 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际, 习近平代表中共中央, 向参加中国两会的女代表、女委员、女工作人员, 向中国各族各界妇女, 向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞, 致以节日的祝贺和美好的祝福。

联组会上, 吴浩、黄璐琦、王辰、严纯华、王欢、胡豫、林忠钦等7位委员, 围绕完善基层卫



习近平看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员, 并参加联组会

生体系、促进中医药高质量发展、构建新时代国家医学教育与研究体系、优化高等教育结构、推动基础教育高质量发展、推进公立医院高质量发展、推动教育改革创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示, 来看望中国政协医药卫生界、教育界的委员, 参加联组讨论, 感到十分高兴。他代表中共中央, 向在座各位委员、中国广大政协委员致以诚挚的问候。

习近平强调, 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻, 广大医务工作者不负党和人民重托, 白衣为甲、逆行出征, 舍生忘死、奋力苦战, 用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城, 用实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆。广大教育工

作者奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上, 守护亿万学生身心健康, 支撑起世界上规模最大的在线教育, 为抗击疫情、全面有序复学复课作出了重要贡献。习近平代表中共中央, 向各位医药卫生界、教育界委员、向中国广大医务工作者和教育工作者致以诚挚的慰问。

习近平指出, 人民健康是社会文明进步的基础, 是民族昌盛和国家富强的重要标志。这次抗击新冠肺炎疫情的实践再次证明, 预防是最经济最有效的健康策略。要总结经验、吸取教训, 在做好常态化疫情防控的同时, 立足更精准更有效地防, 推动预防关口前移, 改革完善疾病预防控制体系, 完善公共卫生重大风险评估、研判、决策机制, 创新

医防协同机制, 健全联防联控机制和重大疫情救治机制, 增强早期监测预警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合救治能力, 深入开展爱国卫生运动, 从源头上预防和控制重大疾病。

习近平强调, 要加大公立医疗卫生机构建设力度, 推进县域医共体建设, 改善基层基础设施条件, 落实乡村医生待遇, 提高基层防病治病和健康管理能力。要深化医药卫生体制改革, 努力在健全分级诊疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管制度等方面取得突破。要做好中医药守正创新、传承发展工作, 建立符合中医药特点的服务体系、服务模式、管理模式、人才培养模式, 使传统中医药发扬光大。要科学总结和评估中西药在治疗新冠肺炎方面的效果, 用科学的方法说明中药在治疗新冠肺炎中的疗效。要集中力量开展关键核心技术攻关, 加快解决一批药品、医疗器械、医用设备、疫苗等领域“卡脖子”问题。要继续加大医保改革力度, 常态化制度化开展药品集中带量采购, 健全重特大疾病医疗保险和救助制度, 深化医保基

金监管制度改革, 守好人民群众的“保命钱”、“救命钱”。

习近平强调, 教育是国之大计、党之大计。要围绕建设高质量教育体系, 以教育评价改革为牵引, 统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。要增强教育服务创新发展能力, 培养更多适应高质量发展、高水平自立自强的各类人才。对群众反映强烈的突出问题, 对打着教育旗号侵害群众利益的行为, 要紧盯不放, 坚决改到位、改彻底。

习近平指出, 教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师, 才会有高质量的教育。做好老师, 就要执着于教书育人, 有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守, 就要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。

习近平强调, 中国广大妇女积极投身新时代中国特色社会主义事业, 以巾帼不让须眉的豪情和努力, 起到了“半边天”的重要作用。特别是在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情等各个战线上, 广大妇女奋勇争先、顽强拼搏, 充分展现了新时代女性风采。

来源: 央视网